
Sátoralja-Ujhely, Julius 31. 29. szám. VI. évfolyam. 1875.

r,°ggel 
plélelött 
(délután 
I p. este 

P- este

lélután 
jdélután 
[(lélután 
Idélutáii

ra.
I délután 
I délután 
I délután 
I délután 

estve

|a kö- 
irósági

Ivszék-

Etlendő
bdában
fognak
Imiikor

feimzett
három

itóság.

árban

krancz,a
jzövetek,
I minden- 
Ivalamint 

színes 
js fehér 
Indenféle 
lilönösen 
ilasz- és 
Ion igye.' 
L Emel'
izonian)

RfkAiUU u^WuVUUxajuwuw u
Előfizetési ár:

Egész évre 6 frt.
Félévre 3 
Negyedévre i 50 kr.

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezekből 

fogadtatnak el.
A kéziratok nem adatnak 51

vissza.

A nyilt-térben minden 
három hasábos garmond- 

sor dijja 20 kr.
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ZEMPLÉN
Társadalmi közlöny.

MEGJELEN HETENKINT EGYSZER.
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Hirdetési dij :
A. hirdetéseknél minden
egyes sző után 2 kr. fi­

zetendő.

Terjedelmes hirdetések 
többszöri beiktatása, 
kedvezőbb föltételek 

alatt eszközölhető.

Minden egyes beiktatás 
után kincstári illeték 

30 kr.
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Az iparos-osztály anyagi, erkölcsi és 
politikai helyzete.

— Heyduk Ambrustól. 

[Folytatás.]

Az országos calamitásoknak nevezett esélyek 
nyolez évek folyama után, tarthatatlanná tették 
a"volt kormányt; tehetetlenné a törvényhozó tes­
tületet és féktelen önzővé a társadalmat. De az 
ily calamitások közt ne kicsinyeljük aztán egészen 
á munkásosztály törekvéseit, s ne nyilatkozzunk 
oly íitymálólag — mint ezt némely lapjaink te­
szik — az ország nagyzömének hitel-erkölcsei 
felett; sőt néhány okleveles hazánkfiaihoz képest, 
ne tegyünk gunyoros megjegyzéseket: hogy a 
magyar „ipar és kereskedelmi" osztály nem hitel­
képes; (szerintük persze egyedül a kiváltságolt 
birtpkos s igazgató elem egyedül a hitelképes: 
holott pedig éppen ezeknek pontatlanságai sülyesz- 
tik leginkább az alsó fokra a magyar munka be­
csét, s ez által a munkásosztály hitelképességét); 
hanem társulás utján képezzük a népet hitelre. 
Mert: az egyed kiskörben mozogván, mozgásának 
gyürüzése is csupán kis körben hullámozhat, mely­
nek tágas kitérjeszthetése a közérdekben csupán 
társulati cselekvényekkel érhető el. Hogy Magyar- 
ország középrendjének hitel-erkölcsei még máig 
sem emeltettek a külföldi hitel feltételeinek szín­
vonalára, az bizonnyal nem a magyar munkásnép 
bűne, hanem azon törvényhozás, amely a nép ne­
velése körül a legnagyobb szükkeblüséggel intéz­
kedik, s nem iparkodik lelkiismeretesen betölteni 
azon kötelmet, melyet az ország választóival szem­
ben felválalt; sőt azon társadalom, mely magát 
ugyan kiválólag magasztosnak hiszi, de mégis el­
mulasztja hazafiu kötelmeit betölteni: nem műkö­
dik közre a hazai ipar támogatásával s nem nyújt 
követendő példát hitelkezelésével a népnek, mely 
példás előhaladás képes volna a hazát nagygyá s 
boldoggá, a munkásosztályt elégedetté s gazdaggá, 
különösen pedig a bécsi s külföldi munka áramla­
tának ellenébe versenyképessé tenni; hanem mint 
napraforgók örökösen forognak a felkelő nap felé, 
esetleg mint hivatalvadászok szavaztatják önma­
goknak a nép által keserves verejtékkel megtaka­
rított tőkék óriási hányadát! s mint muzulmánok 
dicsérik folyton az ujabbi fénysugárt, melynek 
körébe juthatásáért s a személyi érdekek betölté­
séé!-, mindenkor feláldozzák — pedig igen szíve­
sen — az ország és a haza népeinek valódi anyagi 
jövőjét.

A nemzet nagyzöme aggódik anyagi jövője 
felett; mert: - ténylegesen átéli, érzi és ismerni 
tanulta azon nyomasztó helyzetet, melybe a viszo- 
nyokfejlődése által saját akaratja ellenére mintegy 
erösakosan belesodortatott. Méltán követelheti 
tehát azon férfiaktól, kiket a nép képviseletével 
megbzott: hogy a bennök helyezett feltétlen biza­
lomnál fogva, feleljenek is meg magasztos hivatá­
suknak; áljának a nép valódi érdekeiért sorom­
póba, és ott őszinte odaadással, valamint önzetlen 
hazafiissággal küzdjenek egy oly anyagi s erkölcsi 
jövőért, mely a nemzet részére méltóságához ké­
pest a „közgazdaság" terén is teljes s független 
önálláít biztosíthat. A nemzet munkás zöme mél­
tán követelheti képviselőitől azt, hogy azok tekint­
senek a munkásnép anyagi s erkölcsi helyzetére 
is, a szeplőtelen haladás zászlóját felemelni. Ezen 
egészstges irányú törekvések felett a nép azonban 
csak kívánalmainak adhat kifejezést. Azoknak ér­

vényt szerezni s jogszerű alapot teremteni ellenben 
az utasítás nélküli teljesen szabadakaratra hagyott 
népképviselőknek lelkiisméretes, becsületes s ha­
zafias kötelmeik közzé tartozik.

A politikai lét ármánykodásai közt, mi tel­
jesen méltányoljuk s beismerjük a képviselői kö­
telem hetölthetésének terhes álláspontját, de azért 
nem hallgathatjuk el: hogy a képviselő egyedileg 
valamint tükre, úgy szennye is lehet a közéletnek, 
sőt alkalomszerüleg: mentő angyalává, vagy ellen­
kezőleg : romboló ördögévé válhat minden korszerű 
haladásnak, ha feledni találná, hogy ő, mindenek­
előtt hazafinak tartozik lenni s csak azután gyújt­
hat önérdekeinek szövétneket.

Eltekintve a politikai elvek képviseletétől, 
valódi lelki gyönyörrel szemlélhetjük, hogy álta­
lánosanbeismert s szorongatott anyagi viszonyaink 
között is, vannak kerületek hazánkban, melyek 
minden erkölcsi fölényt kivívtak és megszereznek 
önmagoknak, mert: nemcsak a választó polgárság, 
de megválasztott képviselőjük is átérzi magasztos 
hivatását, ha már a ferdén közösített politikai s 
államszervezeti érdekek megfigyelése miatt, ez 
időszerűit a haza általános „közgazdasági" czéljait 
képtelenek is előmozdítani, de legalább azon ke­
rületnek, melyet képviselnek, iparkodnak díszére 
válni, tekintélyes befolyást szerezni, és az anyagi, 
valamint a szellemi műveletek teréni némi ked­
vezményeket biztosítani. Egyes kerületekben kizá­
rólag a képviselő tevékeny munkássága s önzetlen 
támogatása által „ipar s kereskedelem", „közműve­
lődés", sőt minden az anyagi jólétre irányult tö­
rekvések feltünőleg ápoltatnak; egy másikban! 
mintha az államnak külön eltaszitott mostoha gyer­
meke volna: tespedézben sinylik minden. Miért? 
mert: a képviselőt gyártó liga, nem az ország s 
kerület közös érdekeit képviseli, hanem önnön 
aljas czéljainak teremt még szennyesebb eszközt, 
kit esetleg jellemtelenséggel párosult tudatlansá­
gában orránál fogva hurczolhat s minden nemes 
törekvések ellenébe, melyek személyes érdekeik­
nek meg nem felelnek, mint rontó közvetítőt fel­
használhat. Miként emelkedhessek tehát a haladás 
színvonalára egy oly kerület, melynek sem népe, 
sem pedig képviselője nem törődik magasztos hi­
vatalával, és amint a nép eladja egy tál lencséért 
jobb meggyőződését, és amint a kortes vezérek 
különböző alakban zsebre rakják a számba bocsá­
tott választónép elvdijait, éppen úgy tekint körül 
az egész „újvilágba" jutott jelölt is, hogy
politikai vágyakodásainak nyert babérját: a „ man­
dátumot" hot, miként, értékesíthesse a legelőnyö­
sebb gyorsasággal.!

A törvényhozás összege, a végi ehajtó hata­
lommal egyesülten nem tehet azonban különbséget 
az ország egyes körületei közt, mert az eg>es kö­
telességmulasztotta képviselők ellentétes törek­
vései daczára is: az általános terhek mellett, az 
anyagi lét mezején is, megkülönböztetés nél <ü 
általános jogok felett kell hogy rendelkezhessék a 
népzöme, s igy erkölcsi minősítésünkhöz képest , 
megfelelőig a jelen, még függőbe tartott „pénz 
s hitel" rendszerünknek egy oly intézkedés léte­
sítendő, mely egyrészről midőn a nemzetet a hitel- 
erkölcsiség meghonosítása által a „liitelszövetség 
legmagasabb fokára emelheti, egyszersmind védel­
mei szolgálhat politikailag: nemzetiségünk érde­
keinek is.

(Folyt, következik.)

A hivatalos lap.

A kormány takarékossági törekvéseit ország­
szerte örömmel üdvözlik; de a jó hatásnak abban 
is kell nyilvánulnia, bogy e törekvések országszerte 
támogató.-t nyerjenek. Ép ily szükséges az is, hogy 
a kormány életbe léptetendő reformjai, nemcsak az 
államháztartás pénztárának, hanem hol lehet, az 
ország népének is előnyöket nyújtsanak s annak a 
direct adózáson kívüli terheit könnyebbítsék.

Azon sokfelé ágazó irányzatok között, melye­
ket a kormány takarékossági ezélzatainak érinteni 
kell; ez alkalommal a hivatalos lap, a „Budapesti 
Közlöny" iránt tartjuk kötelességnek elmondani né­
zeteinket, melyek helyi viszonyaink s bajaink isme-. 
rétéből keletkeztek, de amelyek országos szempont­
ból is bizonyára igazolhatók.

Elismerjük szükségét annak, hogy a szemelvi, 
hivatali s vagyoni viszonyokban beálló nagyobb éi- 
dekii s sokszor országos fontosságú változások és 
esetek egy országos közlönyben mind együtt felta­
lálhatok legyenek, lehetőleg s legalább alakilag
köztudomásra jussanak. .

De épen mivel ezt elismerjük, s mivel az or­
szágosan körözött eseteknek köztudomásúi jutását 
fontos dolognak tartjuk, határozottan állítjuk, bog) 
a „Budapesti Közlöny" jelenleg czéljának meg nem 
felel: s azon százezerek, melyeket e lap legtöbb- 
nyire a legszegényebbek zsebéből felemészt, sarba 
vagy legalább is néhány velefoglalkozó zsebébe szórt 
s a közérdeknek hátrányára kiadott összeget képeznek.

A „Budapesti Közlöny" minden szamaban ko- 
zépszámmal 400 hirdetést közöl, tinóm, apró, alig 
olvasható betűivel. A kissebbet mondjuk, ha állít­
juk, hogy apraját-nagyját összevéve minden hirdetés 
elolvasására kell másfél perez, es így ki e lapnak 
csak úgynevezett szellemi részén kívül levő hirdet­
ményeit1 naponta megakarná olvasni, legalább hat 
órát kellene minden nap a vakító petit betűn gyöt­
rődnie. Ezt megteheti, a kinek más dolga nincs, de 
hat óra naponta egész hivatali idő, amit legalantabb 
is ezer forinttal fizetnek ez idő szerint; azonban 
oly esetet, liogv egyes ember, egylet vagy hatosag 
ily közlöny-olvasónak fizetne, még nem tudunk.

Nem kell bővebben bizonyítani azon valóságot, 
hogy a „Budapesti Közlöny" mai terjedelmében nem 
egyébb, mint egy sötét ür, amelybe akar orok tit­
kokat bizton elrejthetni. Bizonyos, hogy a hivatalos 
lap hirdetményeit senki sem olvassa, s így számta­
lan esetben azon körülményből, bogy a do gok koz-
hívre nem jutnak, tetemes kar követkéz,k he É
lHIIc Ildii juuiaiv^ . . . .. . 1 • x
azért a közönségnek még adózni is kell A hivata­
los lap minden száma legalább 800 irtot vesz b 
hirdetményekért, miből évenként atlag oOO ezei fo­
rint gyűl be, s e többnyire a legszegen>ebb embe­
rektől' beexequált roppant összeg, a kényszeiult 
előfizetésekből begyült 40 - 60 ezer forinttal együtt, 
nem elé" ez egy olvasbatlan közlöny tentartasai a.

Ennyi pénzből egy egész irodalmat lehet te­
remteni. Mint fentebb megjegyeztük, egy országos 
hivatalos közlöny szükségét elismerjük; de ebben 
nem kellene minden apró birtok arvereset hirdetni.
A hivatalos lap hirdetményi rovatában a, csődese­
tek pályázatok, holtnak nyilvánítási s más bason- 
természetü országos meghirdetést igénylő ügyek s a 
10 ezer forint értéken felül álló ingatlanokra vo­
natkozó árverések tartozzanak, s ennek is csak ki­
vonatos hirdetménye, nem azon néha hasábokra ter­
jedő tér és állapotrajzok, minők a foglalásoknál 
részletesen készülnek. A kisebb hirdetmények köz­
zétételére a vidék helyi közlönyei használtassanak, 
s hol ilyen nem lenne, hagyassák az érdekelt fe­
lekre vagy a bíróságra, hogy az azon vidéken leg­
elterjedtebb lapot vegyék igénybe. Az ily hirdeté­
sek jóval olcsóbbak, mint a hivatalos közlöny hir­
detései, általuk a közlőit dolog valóban közhírre 
lesz ott. hol legtöbbet érdekel.

Állításaink igazolására felhozzuk, hogy vidé­
künkön az ügyfelek az árverési hirdetményeket a 
hivatalos lap mellett is kénytelenek a helyi lapok­
ban közzétenni: különben czélt nem érnek. Ámde 
ez a kettős kiadás nagyon sok esetben, jó részben 
a vételárt felemészti, azért ha nincs, ki a meghir­
detendő tárgy elkésése iránt érdekeltséggel visel­
tessék, megelégszenek az éppen kényszerült hiva­
talos hirdetéssel, minek következménye aztán az
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hogy a birtokok negyedrész árban kelnek el, nagy 
kárára egyeseknek s nagy kárára az államnak.

Ha a hivatalos lap kényszere nem volna, a 
hivatalos hirdetésekre kiadott pár százezer forint a 
hírlapirodalom természetes támasza fogna lenni; mi 
művelődési viszonyainkra nagyon kívánatos.

Meggyőződés szerint igazságot mondánk, s 
óhajtanék, hogy laptársaink is szólván a tárgyhoz, 
kormányunk mielőbb informálva lenne ez ügyben s 
a hivatalos hirdetések. ügyét az állam és népe érde­
kében kellően szabályozná.

Ií ülőn l é 1 é k.

Farkas Bert alan, — kitől lapunk is több 
sikerült beszélyt hozott, — dolgozatait összegyűjtve, 
előfizetés utján közelebb kiadni szándékozik. E gyűj­
teménybe azon beszélyei is helyt foglalandnak, me­
lyek más folyóiratokban láttak napvilágot, s a me­
lyek közül egyik pályadijt is nyert. Farkas Bertalan 
beszélyeit, a tiszta keresetlen irmodor mellett lé­
lektani mélyebb felfogás és tanulmány jellemzik, 
azonkívül főkaraktere a magyarság, melylvel tár­
gyait - miket a legközvetlenebb kútfő, a népélet­
ből szokott meríteni — oly átlátszóakká vagyis ért­
hetőkké teszi. Reméljük, hogy irodalompártoló kö­
zönségünk, az iró buzdításául is, e válalatot részvétével 
hathatósan fogja támogatni.

Schrecker I g n á c z, m. kir. udvari fény­
képész, s több rend és érem tulajdonosa, közelebb 
városunkba jön, s fényképészeti felvételeket fog 
eszközölni, melyek után a képek nevezettnek buda­
pesti műtermében másoltatnak le, s az illetőknek 
gyorsan kézbesittetnek. Látogató-jegy alakú és ka­
binetképeken kívül készít életnagyságban is fény­
képeket, melyek aquarel vagy olajszinezéssel ellátva, 
művészi kivitelük tekintetében világhírnek örven­
denek.

A lapokat végig járta a hir, melyszerint 
Szabolcsmegyében „Nagy-Halászon nagy mennyiségű 
ezüst pénzt találtak. Erre nézve a „Szabolcsu kö­
vetkezőleg ir: „Aranytollas (Fried Ábrahám) bérese 
t. hó 1-sején oly hűségesen szántotta a gazdája 
földjét, miszerint észre sem vette, hogy már reggel 
a harmadik fordulatnál elcsapta az eke vasa a földbe 
rejtett ezüstpénzzel telt 4 fazék tetejét, és a benne 
levő pénznek egy részét a barázdára fordította. A

A „Zeniéi témája.
Országyülési képviselőválasztás előtt. *

S.-a.-Ujhelyben. 1875. julius 5-én.
I.

Motto: „Xescio qua natale solum dulcedine cunctos.
Du cit, et immemores non sinit esse sui."

Ovid.
Mi az a tűz az emberben ?

Ha hona forog veszélyben,
Ha szabadságát hazáját

Vész fenyegeti, — ön magát 
Kész érettök feláldozni, —

A közveszélyben osztozni,
S inkább dicsőén halni el,

Mint élni zsarnoki keggyel.
Ez érzet nem terem kövön,

Több mint egy állati ösztön,
Ez, szellemi- ez isteni 

Szikra, melyet elejteni 
Ki gondolatába vehet.

Lelke nints, - Ember? nem lehet.
A nem-honfi ezt neveti,

Mint durvaságot megveti.
Az állat is összeröffen

Mond, — elbizva — nagy kevélyen:
Az ily emberrel dolgunk nints 

Ha bár felvetné is a kincs,
Annak nem árt — se tűz, se ár —

Az csak bukást, csak hasznot vár. 
Szabadság — a legdrágáb kincs 

Ahoz hasonlítható nincs,
Nehéz munka! — azért ritka.

Egyetértés — annak titka!
Nem figyelnek erre a sok 

Pártosok, és Kalandosok.
Ha hát meg is közelítik,

Míg meg fognák — elrepítik. —
* Daczára, hogy a „Zemplén" nem politikai lap, mégis 

bátorságot vett a szerkesztőség ez erősen politikai színezettel 
biró poéma kiadására. Ha azonban e merényletéért az állam­
ügyészet által sajtó-perrel támadtatnék meg, bizonyára egyik 
mentő körülményéül szolgáland, hogy azt nem a komoly irá­
nyú dolgozatok közzé, de a humornak szánt „Tárcza"-rovatba 
illesztette. Megjegyezzük még e helyütt: miszerint az illető 
szerzőnek már több hasonirányu versezetét hozta lapunk; ne­
vezetesen mikor a virilis intézmény miatt a jobboldalt elhagyá 
s a baloldalhoz szegődött, máskor pedig midőn ismét visszatért 
a jobboldalhoz sat. Ami pedig e versezet 3-ik részét illeti, 
tudatjuk: hogy azt egy harmadik ember irta, s egyidejűleg 
küldte be szerkesztőségünkhöz. Önállólag egyiket sem közöl­
hettük volna, mert a két elsőnél az epilog, emennél pedig a 
prolog hiányzik, mig együtt egy hatalmas egészet képeznek, 
daczára a versalak különbözőségének, melyben ha el is térnek 
egymástól, de eszmeileg lehetőleg egy nyomon haladnak.

Szerk.

t ííiir hűségesen szántott, niidőn béres egész ozsonna ty - 1 e = ,ibáját arva terel- 
egy 7—8 ex eb libapasziu mert nyúlni,
vén, ráakadt a Pe,izje’ u öSSze lármázta társnőit, 
azt hívén, hogy -i onta. nVulni, mig a Iái­
dé ezek sem mertek. a. pe g *k okosabbak le- 
májokra oda gyűlt looizo_ ^ihet Mindenik-
vé". szépen mego«to,L«ltok , ^nze,^ 
nek egy nagy kalappal jutón az nem ezüst,
a kanász is s elintette velők, I ^ önteniM s 
hanem óloinpenz, „jo . . , i'ír,-_,.lTy mint-
megvette^tiluk 'Ehetett 8ssie. Később
okosabb egyének isz"az“sokkai 
dereket, hogy vegyek vissza a pénzt, m 
többet ér. A kondás vissza is adta, hanem eieuu 
saiát bevallása szerint rengeteg ingujjat mely 
mint egy zsák tömve volt pénzzel, felemeljen a 
dereka 'fele terelt egv néhány darabot, azután k, 
írnokba öntötte; azalatt a kiváncsi közönség egyre 
senorodon úgy hogy már voltak vagy negyvenen, 
ekkor egv ember a pénzes kalapokat feldöntötte, 
miért is a pénz a szántott földön szelyel szóródott. 
Most kezdődött még a hadd el hadd ! . Minden í 
iparkodott- szedni magának; miből dulakodás tárná it, 
a Dénz egy részét a földbe belegázolták, egymástól 
elakarván venni kergetőztek, ez által meg sok e- 
szóródott a közeli veteményes földeken ; s így csa' 
e«v része került be a faluba, hol csakhamar a 
„Ganni-medesek- kezébe került, kiktől sikerű 
összesen 278 darabot kézre kentem. Melyek kozott 
voltak 20 — 30 darab tallér nagyságú, de vékonyabb 
darab az inperium minden fejedelmeitől, leginkább 
1085 —S6-ból, egy pár Lengyel Janos es Kazmer 
királyoktól, egy pár Wilhelm Fridiik duxprum.e 
felirattal, a régi 10 krajczarral jegyzett váltó 
"arasokhoz hasonló lehetett 60 darab, leginkább Leo­
pold idejéből 1686—1698 keletkeztek, vagy káiom
darab volt 1734-ből. .

Szini-jelentés. Van Szerencsem tudatni
e város n. é. közönségével, miszerint 44 tagból álló 
dráma és operette társulatommal keresztül utazó­
kig az Ó-kaszinó nagy termében 12 töbnyire ope­
rettekből álló színi előadást rendezendek. Az 
előadandó színmüvek és operettek„Alíonz ur,“ 
„Egy szó az országgyűléshez/1 „bzép Ga-lathea,
” Háromcsőr ü kacsa," „Faust," „Angot, a kofák 
leánya," „Szép Helena." „Az apostolok," „A pók," 
„Utazás a föld körül 80 nap alatt," „Kék szakáin

liorcze" “ „Szerelmi varázsital." Miután iiv | 
és kitűnő testület fentartára tetemes költs,-' **

Honunk most van oly időben,
Hogy kétes a jövendőben.

De ha vigyáz, — s bölcsen észlel, 
Elbán minden ellenséggel.

Itt minden attól füg mostan 
Válassz követett okosan.

Mert minden honfi buzog, ég,
De ritka az — mi bölcsesség. 

Ha a nagy “Széchényi" élne,
Most ismét igy zengedezne: 
„Észre" magyar, hí a haza 

Int az idő most vagy soha 
Itt az idő, hogy le hűljön 

Rollad e piszok el múljon.
„Átok fokta meg a magyart, 

Hogy az soha együtt nem tart."
Kövessük hát őt e jellel 

„Többet észel, mint erővel."

Mikor lesz ily bölcs király pár ? 
Mely tudja mi az igaz ár;

S hogy ur lesz az Árpád jány-ág 
Míg él a magyar szabadság.

Most be gyógyúlhat a mi fáj 
Nagy lesz s „Szeretett" a király

Válasszunk hát jó követet 
Ne nézzünk felekezetet,

Higgadság, s tiszta értelem 
Ez a követben az elem:

Az újhelyi kerületben 
Egy férfiú van előnyben.

És legyünk igasságosok,
Nincs-ó mellette legtöbb ok?

Igen, — hejj érdemet senki. 
Többet mint ő — nem mutat ki;

Neki köszönhet a „torna,"
S oly szép tűzoltónk se volna.

Ki igy buzog a közjóért,
Az a követségre megért.

Élyen hát ki közjót szeret.
Ő csak ő legyen a követ!

Országgyűlési képviselőválasztás után.
S.-a.-Ujhelyben, 1875. évi juliushó 6-án

II.
Motto: Procax libertás Civitatem miscuit.

Plifledrus.
Kigyógyult a szabad vótum!

, 4 ijFusío" - „Antidotum",
Jóvá csak e „Cura" tehet 

Egy alkotmányos beteget;

letár
Gyula színigazgató. , —

Az ipar előmozdítására, mint hallj,, ■ 
jcren messzeható intézkedések vannak tervben ■ 
kormány e részben nem tartja elégségesnek a yLl 
tarifa változtatása által bekövetkezendő jobbitásokatl 
hanem közvetlenebb teendőket is szükségesnek 
Ilyenekül jelzik előttünk némely iparágakra iparo 1 
letelepítését, adóbeli kedvezmények nyújtását J 
ipartelepeknél, sőt életrevaló^ vállalatokra nézve ^ 
megfelelő biztosíték kimutatása mellett előleg i 
szolgáltatását is. Nagy baj általában a magyar y 
fejlődése körül a nyersterményszállitás aránytalanul 
drága volta; erre nézve a kormány a vasúti ta J 
szabályozása utján vei segíthetni. Mar is több e 
iparágakra hívták föl a külföldi osztrák vállalkozol 
a kormány figyelmét, melyek üzésére a magyar 
hajlat és föld kiválóan alkalmas, melyek - a föntebll 
előzetes föltételek mellett - gyors és biztos fölvj 
lásra tarthatnak számot A kormány arról is kivi 
gondoskodni, hogy ha tán e kedvezmények nyujt^j 
tényleges alakot öltene, ne kelljen idegen résgL 
megfelelő ellenáramlattól s versenykedvezményei 
tartania, s ezt a kereskedelmi szerződés utján v<r 
biztosíthatónak. Örvendünk a kedvező hírnek., 
óhajtjuk, hogy a mielőbb megállapítandó részletein 
is hovahamarabb értesülhessünk.

A néptanítók am. kir. közoktatási mi­
nisztérium felhívása folytán a megyei tanfelügyelő 
által felhivattak, hogy nyilatkozzanak a czélbúti 
vájjon az országos néptanítói nyugdíjintézetnek 
mértékben kívánnak tagjai lenni s a nyugdiv 
tositási összegeket mily arányban szándékoznak! 
évenkint fizetni, hogy magoknak 400 írtig terjed-1 
hető nyugdíj élvezetet biztosítsanak 40 évi szolgá-j 
lat után. A leküldött mintázatok szerinti kimutatá-j 
sok beterjesztésére a beküldési határidő f. hó vé-í 
géig tűzetett ki.

A már ama r ősi fürdők — mint a „M-ís 
írja — a jelen évben meglehetősen látogatottal] 
Viskvárhegyről, Kabola-Polyánáról és Brébről vet] 
tudósításaink szerint a fürdő-idény beállta óta

Véget vet a durvaságnak,
Az aljas piszkolódásnak,

Mint bán — az ügyes kéz ezzzel?
Megmutatá azt most Ujhel,

Mikép több egy jó rendező,
Mint ezer félrevezető. 

Követválasztáskor itt is 
Ledobta almáját „Éris",

Megzugott a Sátor hegye, 
Felkavarodott a begye,

Kitört belőle egy szélvész,
S ha nem gondol vele az ész,

Ez úgy nem bánhatott vóna,
Mint a debreczeni Róma.

Ez megveté a főizgatót,
Maga büszkén félreálott,

S elég volt arra egy utcza,
Hogy az ellent leszavazza.

Hét sváb megyen egy nyúl ellen, 
Ólján nincsen Debreczenben; 

Debreczen s Tisza — egymáshoz 
Oly hívek, mint a hazához, 

Gyűlöltek ott már a konok 
Ál-proféták, kalandorok,

S kevés maradt oly állata,
Melyet nem dreszirozhata.

Ujhelyben is az eredmény
Az lett, hogy a Szél-párt szegény: 

No de hát azért jól tette,
Hogy vigyáz az is felette;

Hiszen, — ha az a két Szél-párt 
Bölcsen járna el, úgy nem árt 

A hazának, sőt jót tenne,
Mint a háromság Istene.

Lássa be hát azt a két párt,
Hogy azzal csak a honnak árt.

Ha függetleníti magát,
E csínt — nem gondolta jól ái, — 

Mert ez a czim terjedelmes,
Ennek méhe veszedelmes.

Kívül — nagyszerű ez a szó,
Olyan, — mint a trójai ló —

Belül rejlik az ellenség,
Azt gyújtja fel, — ami nem ég! 

Felálitt egy olyan elvet,
Mit kétségbe senki nem vett;

Sőt helyes értelme sincsen,
Mert alkotmány nincs bilincseli.

Ki mással szabadon kötött.
Azt csak addig terheli őt,

Még idejét le nem járja,
Az türelmesen bevárja,

És ha tovább össze nem fér - 
Visszalép, — egymásnak kitér.
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vendégek iolytonosan meglehetős számmal vannak. E 
látogatottságot meg is érdemlik nemcsak kellemes 
fekvésük, hanem gyógyhatású vizeik miatt is, s való- 
sziiiii, hogy a látogatók száma évről évre szaporodni 
j0or. A vasút sokkal közelebbi összeköttetésbe hozott 
a nagyvilággal, s természeti kincsekben, valamint 
festői vidékekben gazdag megyénket könnyebben van 
alkalmok az idegeneknek beutazni. Eddig sok te­
kintetben némi élői telette! gondolt az idegenek nagy 
része a „magyar Svájczra“-ra. Sokan azt hitték, 
hogy e vidék nem bir oly culturalis élettel, hogy az 
idegen sok ideig jól találhatná benne magát. Most 
azonban kezdik már ismerni s tudják jól, hogy nem 
a szűk Suliguii-völgy vad regényes szépségével talál­
koznak mindenütt, hanem a tágas Talaborvölgv is, 
szép kiterjedésű lapájaival egyikét nyújtja azon kel­
lemes képeknek, ahol begy, domb és falvak festői 
csoportja gyönyörű egészszé olvad össze. S mennyi 
történeti emlék van itt összehalmozva! A düledező 
buszti vár kormos, mohos falaival, a győzelemre 
emlékeztető Sztrimtura-szoros, a szurdoki „Czigány- 
kőa — mind érdekes kirándulási helyek, s a fürdők 
mellett ott vannak a sóaknák, a bocskói szódagyár, a 
íerenczvölgvi üveghuta, a nagyszerű vizzárdák, a 
melyek nemcsak érdekes látványt nyújtanak, hanem 
az ismereteket is gyarapíthatják. És hozzá ez a 
felséges levegő, a pompás viz, a vad regényes ren

senberg

üetegek hűvössége. Fürdőink kényelme ellen
sem lehet panasz. Yisk már igen sokat haladt. Sok 
díszes épülete, mulató helye van, s folytonosan több­
több kényelmet találunk benne. Erős gyógyhatású 
vize van, különösen női betegségekben ; mig a pá­
rnáival versenyző brébi viz, különösen köszvényes 
bántalmakban, kitűnő hatású. Kabola-Polyána pedig 
gyönyörű vidékével, fenyvesektől beárnyalt serpen- 
ti'náival, egyike Magyarhon legszebb helyeinek. Való­
ban akik olcsó s erős hatású gyógyfürdőket akarnak 
felkeresni, azoknak ajánljuk fürdőinket.

Nyilvános nyugtázás. A budai vizká- 
rosultak javára a helybeli izr. ifjúság által f. hó 
17-én rendezett tánczestély alkalmával felülfizettek: 
Reicbard Mór és Schwartz Bernát urak 3 írtjával, 
Friedlieber és Reicbard Ignácz urak 2 írtjával, Klein 
Mór, Gliick Ignácz, Klein Gyula és Teich Ignácz 
urak 1 írtjával. A belépti dijak csak a költségeket 
fedezték; tehát rendezett estély tiszta jövedelme 14frt. 
A károsultak javára gyűjtés alkalmával adakoztak: 
Lőw Lázár főrabbi 1 írttal, \ olf Miska 1 írttal, Ro-

De egyelőre nem benczeg,
Egyetértve fontolja meg,

S ezt aki nem igy értené:
Az hazáját is sértené,

Mert ennek független jogát 
Más néptől követeli át;

A hon dolgán csak érzeleg,
Kevés tudja, bog ő a beteg.

Magyarnak nem való a párt,
E honnak mindég az tett kárt, 

Országgyűlés nem parlament.
Pestre — minisztrálni nem ment; 

Értsen egyet! — s ellen okon —
Ne vegye más érvét zokon.

Nincs már oly Pecsovics szolga,
Ki ne látná — bonunk dolga,

Mint lesülyedt: Magyar helyett 
Maholnap más telepedett.

S mig e lépes párt szeszélye 
Tart, nem viradt fel az éjjé.

Oly honban, mely egyet nem ért,
Nem lehet aratni babért;

Mint a kés gyermek kezébe 
Villog a jog a fejébe,

Eszméiben nő a hiba,
Egy rókához — sok a liba.

Ennek a szabadelvű párt
Miért nem szalad, ez azért árt, 

Másnak rósz a Conservativ,
Annak ultra montán a hiv;

A harmadik meg független,
Pártját viszi elve ellen, 

így bukik meg osztán a hon, 
Zsurnaliszta izgatókon!

S ha elvérzik — ezek nyernek,
A párt ? — az marad kósernek;

S ez igy lesz, mig az emberek,
Mint a könnyelmű gyermekek 

Csak az élvezetnek élnek;
Magasb reformoktól félnek.

És igy lesz — miglen a magyar — 
Más nemzetektől Ilimet var,

Mig egy „Darvinnaktf a szavát 
Többre becsüli, mint magát;

Mig a műveltségnek terén
Oda nem jut, hogy az egyén 

Plánuraát is megfontolja,
S felfogja, tanát — mért — tolja. 

Iljen a „Fremdenblatt", s mások 
Eszméin a túlkapások;

Félnek, hogy az egyesülés
Folytán oly szép országgyűlés 

Keletkezik, mint régen volt,
Mig a magyar uralkodott.

Oh! a honfi-tűz szép dolog,
De ha kigyul és szétlobog,

Sámuel 2 frttal, Teich Zsigmond 2 írttal, 
Reicbard Hermann 1 frttal, ltóth Róza 1 frttal, 
Klein Lajos 2 frttal, Sebőn Fiilöpp 1 írttal. Burger 
Samu 1 frttal, Kellner Ignátz 1 frttal, Fisch József 
1 frttal, Klein Alfred 2 frttal, Frankéi Lajos 1 írttal, 
Stern Áron 1 frttal. Kellner József 2 frttal, Guth- 
mann Lajos 50 krral, Schweiger Dávid 50 krral, 
Márton Dávid 50 krral, N. N. 50 krral. Reicbard 
testvérek 1 frttal. Zinner Henrik 2 frttal, Sugár 
József 50 krral, N. N 1 frttal. Kellner M. József 
1 frttal, Sebőn Izidor 2 frttal, Ifj. Zinner Henrik 
1 frttal, N. N. lisztárus 2 frttal, Guthmann Sál. 
1 frttal, Stern Mór 1 frttal, Braun Ignácz 50 krral. 
Összesen : 49 frttal, mely összeg a „Pester Lloydu 
segélyző bizottságához beküld etett. A nemes ada­
kozóknak a vizkárosultak nevében hálás köszönetét 
nyilvánítja a rendezőség.

Egry Berta

Krecsányi Ignácz jelenleg M.-Szigeten 
működő színtársulata okt. 15-én városunkba érkezik, 
s erre nézve a hatósági engedélyt már mégis nyerte. 
Hogy a társulat kitűnő jó erőkkel bir úgy dráma, 
mint vígjáték és operettekre, bizonyítja az : misze­
rint Szatmár és M.-Sziget müértő közönsége mind­
végig lelkes pártfogásába részesité. A szili társulat 
szakmák szerint következő tagokkal bir; Bágyoni 
Szabó Ödön hösszerelmes és bonvivant, Báthory 
István súgó, Békeffy István intrikus és apaszinész, 
Breznay Géza elsőrendű komikus és operette-buffó, 
Breznay Gézáné elsőrendű anya, Dálnoky Kárpát 
komikus és operette-segédbuifó, Dálnokvné-Váczy 
Vilma másodrendű anya és segédénekesnő, Erdődy 
Ilon kardalnoknó és segédszinésznő, Fa ebemé-Jaczkó 
Mari kardalnok nő és segédszinésznő, Gyöngyösy 
Elma másodrendű szende és másodrendű operette- 
énekesnő, Halász Kálmán kardalnok és segédszinész, 
Kiss Keren ez népszintnüénekes és operette-bariton, 
Kiss Mihály kardalnok és segédszinész, Kiár Józseí 
karmester, Komlóssy József kardalnok és segédszinész, 
Kovács Elemér másodrendű apa és intrikus, Kre- 
csányiné-Kiss Verőn elsőrendű operette- és nép- 
szinmüénekesnő, Krecsányi Ignácz igazgató és szí­
nész, Munkácsi József kardalnok és segédszinész, 
Nyitray Sándor kardalnok és segédszinész, Szögyényi 
Mari kardalnoknó és segédszinésznő, Tokayné-Kézs- 
márky Mari elsőrendű drámai és vígjátéki szende, 
Toldy Keren ez elsőrendű lyrai szerelmes és operette- 
tenor, Ujj Keren ez kardalnok és segédszinész.

Gyászjelentés: Benesik István s neje

Mint egy mécstől hevenyébe 
Megég a ház is hevébe.

S midőn Irtom, hogy a gáton 
M-i és V—y — ül ló háton, 

Boldog Isten! keservembe:
„Széchenyi11 jut az eszembe.

Kell hát jönni oly időnek,
Oly kormánynak és eszmének. 

Melylyel fel virágzik e bon,
Átmegy a változásokon:

Hogy e jó nép nyugodt legyen,
És a szegény is megéljen.

Hogy az erény és szeretet 
Fogjanak egymással kezet;

Mig hát az idő be nem áll 
A lelkes párt Fusionál,

S egyetértve ké£ év alatt
Többre megy, mint eddig haladt. 

Örvend Ujhely kerülete,
Szabadelvű lett követe.

Ne feledd követ e napot,
Mely 700 vótumot adott

/

Irén, Leona s Izabella gyermekeikkel 
mélyen megszomorodott szívvel jelentik édes­

anyja, nagyanyja, anyósa és illetőleg nagyanyjuknak 
szentandrási s komoróczi özv. Benesik József-

III
Motto': Anch Jo sono Pittore.

Vége vagyon immár vége . . .
Újra visszatért a béke . . .
Isméi' szárad kortes-gége.

Nagy munka volt ... ugysegélyjen! 
Anyi hűhó, anyi „éljen11 . . .
Hol magasan, hol meg mélyen . . .

Fáklyás zene . . . rá meg bankett,
A banketten borju-blanket 
S a blanketre finom czankett!

Dicső dolgok . .. fényes álmák!
Tele kancsó, tele tálak 
Üres valósággá váltak.

No de mindegy, csakhogy győztünk, 
Nem kozmáit meg ami főztünk . . : 
Jól fontunk, hát jól is szőttünk. —

És bár minden eltűnt gyorsan,
Egy megmaradt: ez a programra, 
Ennek súlya sok kilogramm.

Ott vagyon megírva benne:
Minket boldoggá mi tenne . . .
Bár úgy volna, bár úgy lenne!
Ha megnyerjük csak a felét . .. 
Veszett fejszének a nyelét.. .
Már magában ez is elég. —

nő szül. Drachsay Teresiának hosszas szenvedés után 
egyedül gyermekeinek szentelt életének GO-ik évében 
f °év július 22-én d. e. fél 10 órakor mellbajban tör­
tént gyászos elhunytat. A ldszenveoettnek hűlt tetemei 
f. év julius 23-án d. u. 4 órakor tétettek róm. kath. 
szertartás szerint a körtvélyesi családi sírboltba örök 
nyugalomra; az engesztelő sz. mise-áldozat f. hó 24. 
napján mutattatván be a radi anyaegyházban érette. 
Kelt Radban, 1875. év juliusbóban. Áldás, s a ki­
érdemelt fiúi kegyelet hervadhatlan örökzöldje vi­
ruljon a íeledhetlen jó anya porai felett!

A marha-leveleket igénybe vevők anyagi 
érdekeinek lehető megóvása, és az e részben előfor­
dult visszaélések következtében felmerült számos 
panasz megszüntetése ez élj áb ól a földművelési m. 
kir. minisztérium a marha-leveleket az egész ország­
ban egyöntetűen szabályozta, és a kiállításért a köz­
ségek által szedendő dijakat a kötelezett bélyegen 
felül minden darab marha után 5 krban állapitá 
meg; a bélyegbezi könnyebb hozzájuthatás végett 
a körjegyzőségek székhelyén a dohány és liszt árul- 
dák kellő bélyegkészlettel láttatnak el; az adóhi­
vatalok pedig utasítva lettek, hogy a községi elöl­
járóknak a kívánt bélyegmennyiséget hitelben ki­
szolgáltassák.

Vidéki rövid hírek. Gömörben, Feketepatakon 
közelebb tűzvész pusztított. A leégettek, kik több­
nyire gr. Anarássy Manó vasgyáraiban dolgoztak, a 
nemes gróftól fejenként 2<i-20 frt segélypénzben 
részesültek. Mondják, a gróf ott igen sok jót tesz 
a szegény néppel.—A rosnyói porczelán gyárat 
- mely már régóta szünetel - egy nemet ember 

vette meg s közelebb ismét működésbe hozza. — 
A bukovinai határszélen szintén rablók garáz­
dálkodnak, közelebb 50 utast, kik Radnán heti vá- 
sáronjvoltak, fosztottak meg, s egész éjjel megkötözve 
tartották. — Szatmár megyei Szinyér-Váralján 
jul. 23-án hajnalban óriási felhőszakadás volt s a 
szőlőkben nagy károkat tett. —

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

BOETJTH ELEMÉR.

De a banknak meg kell lenni,
A bankóprést meg kell venni 
S nyomni fúrt és nem pihenni.

Vámkérdés is legyen oldva,
Had fizessen Bécs és Moldva . . . 
Vámsorompót minden holdra!

Törvényszéket egyre másra,
— Egy szuszra vagy egy kapásra —
Fel kell oszlatni rakásra!

Mert hát biró minek annak,
Kinek adóssága van csak ?
Mint például az Magyarnak.------

Az adót ? ezt meg kell hagyni,
Sőt legyen még húszszor annyi,
Bátran rá lehet szavaznyi.

Csak oszt a végrehajtónak 
Fülét fogni az ingónak 
Ne szabadjon m a csak h ó' n a p. -

Jöjön a büntető kódex.
Akármilyen rósz lesz, jó lesz! 
Gazember van elég. — 0 yes!

Töröltessék minden zárda,
Mindenikből legyen csárda . . .
Szomjas embert hiva várva.

De töressék addig bent a
Tisztelendőséges rend, a-
Mig csak tart a reverenda.------

Hát a polgári házasság,
— Ez a szelídített rabság —
Mikor jön el, melyik napság V

Mikor jön az a nap elő:
Hogy lesz iskolába menő 
Anyi, mint tanfelügyelő ? . . .

És még mennyi volna hátra!
Melynek kéne állni lábra. . .
Egy egész ábrakadábra — —

*
* *

Ami itten el volt mondva
— Rövidesen összevonva —
Ez legyen követünk gondja..

S hogyha e szellemben jár el.
— Lesz előttünk kedves Ábel —
S felépül a honi Bábel.



Sátori
M fnetrend

*” ^ 11 „Ancnreyáni vasút vonalain,a magyar-északkeleti és magyar-g e „ i

Sierencsröl M.-Ssiget felé.

A in. k. Állaravasp. udvar
Pesten ind. 10 ö. 30 p. este 7 ». 30 p. reprp.
Misk'dcz ind. 7 ó. 42 p. reggel 1 <». dl p- 1 • "•
Szerencs érk. 8 ő. 43 p. reggel <» '>• -7 P- ‘ • ’*•

Szerencs (ebédlő) ind. 9 ő. 5 j>. délelőtt 3 <>. o9 p. d. u.
q VT k í / u \ Iérk. II ó. - délelőtt j ó. 44 P- d- u"
S-a-Ujhely («b.) (l.nd ^ ^ 6 ó J0 p. cslc

r lérk. i ó. 49 p. délután 8 ó. 31 p. este
LsaP jind. 2 ó. 10 p. délután 8 ö. 51 P- este
Bátvu ind. 3 ó. 2 p. délután 9 ó- 53 P- es^.

* érk. 5 ó. 59 p. délután 1 ó. 29 p. ejjel
Királyháza (eb.) |jnd g g. 94 este 2 ó. éjj. 10 ó. 42 p.d. e.
M. Sziget érk. 9 ó. 19 P. este 5 6. 26 p. reg. 1 6. 48 p. d. u.

M.-Ssigetröl Sierencs felé.
M. Sziget ind. 6 ó. 55 p. reg. 9 <’*• 24 p. este 11 o. ->1 P1'1' c*

lérk. 9 óra 50 p. d. e. 12 óra oO p. ejjel
lj. 10 ó. 23 p. d. e. 1 ó. 30 p. éj. 2 ó. 31 p.d. 

ind. 1 óra 27 P. d. u. 5 óra 26 p. este 
lérk. 2 óra 9 p. d. u. 6 óra 8 p. réggé 
|ind. 2 óra 31 p. d. u. 6 óra 28 p. reggel
lérk. 5 óra — délután 8 óra 30 p. reggel

S.-a.-Ujhely (eb-)| nd 5 óra 45 p. d. u. 9 óra 21 p. délei.
Szerencs (ebédlő) érk. 7 óra 48 p. este 11 ór.i^ - P- dél

Szerencs indul 8 óra 4 perez este 11 "in -1 P 1 • ( •
indul 9 óra 5 perez este 1 ura 5 p. d. u.

s I A 111. k. államv. udvar

Debreczenbol Királyháza felé ^

Debreczen (ebédlő) iml. 4 '"/* l~ J g 42 p^rcz regg- l

Nag) Kurni> h óra V- M ^
reb , í;í; 2 óra 31 p. "éjjel 10 óra 3. ]>• d. - 

Királyháza (eb.) erne/

Királyházáról Debrcvzvn felé.
Királyháza (eb) indul 3 ',ra 12 P- Jjel | -a 
Sz-.tl.inár indul 6 ora 1- 1* ™ ,. ó„, 33 p. ,,ste
Nagy-Karoly indul 8 01. 1 9 éra 7 p. este
Debn-czcn (eb.) indul 11 01.1 1 •

Bátyúról Munkács leié.

^ érk. 7 óra 40 p. regg-l 4 ln J 
^.-Mihályi (eb i. j j||(]- « óra 2<> | . reggel 4 óra ö| ’j 
5.-a...lJjhely é' k. « óra ÖÖ P- reggel 5 óra 3t. |‘

thíbvárról Nyíregyháza felé
Unobvár ind. 12 ó. 11 p- d. u. 4 ó. 39 p. reg. 7 ó. 0 

" | érk. 1 Ó..30 p. «l. u. •> u. p- - eg. 8 ó. <
Cs:l1' j ind. 2 óra 41 porc/ ^ ,
Kis-Várda ind. 6 óra 40 p. reggel 4_ óra 20 ,, di|] >■

Nvireg

Királyháza 

Bátyú 

Csap

Bátyú 
M mik áe.s

Munkács 
Bátyú

indul
érkezik

|2 perez délután 
23 perez délután

Munkácsról Bátyú felé.
indul 11 
érkezik 1

óra 49 
ó ra —

perez dele lőtt 
délután

JC .I Miskolcz

Sátora Ija-Vjlielyböl Kassa tele.
U,hely iml. 6 ár. 9 V- «=. 3 á. II p. éjjel # á. 57 p. reg.

léik. 6 óra 45 perez este 9 óra ->o p. d. .
B.-Mihályi (eb) J-nd 7 óra lt5 p. este 9 óra 48 p. d. c.
K:is-a érk. 9 ó. 44 p. este 6 ó. 46 p. este 12 ó. 13 p. d. u.

Kassáról Sátoralja Ujhely felé.
Kassa (cbéd'ö) indul 5 óra 11 p. reggel 1 óra 31 p. d. a

run ~ ‘ n '' ',emUk|yháza érk. 10 óra 17 ]>. d. e. 6 óra 46 v. e,k '

Nyíregyházáról Unghvár felé.
Nyíregyháza indul 6 óra 47 p. este 8 óra 20 perez re?,..
Kis-Várda i" I 1 11 or.a.. . °.h . ^rcz % l

1 érk. 10 óra 18 peicz etjei 1 01a 19 perez dé|ötJ
Ctin,) I i„d. 2 ó. 51 p. d. u. 6 ó. 43 r. reg. 9 A. 24 p, J
Unghvár érk. 4 ó. 10 p. d. u. 7 ó. 57 p. reg. 10 ő. 38 p.

Mezó-Laborc* felől Legénye-Mihalyii,a
Mezö-Lahorez ind. 4 óra 21 V. reggel 10 óra 36 p. ,lélclJ 
Homo,ma érk. 5 óra 44 P- reggel 12 óra 34 P- dChJ 
Homonna ind. 5 óra 52 p. réggé 1- óra 55 p. délgj 
Nno-y-Mihály ind. 6 óra 38 p- reggel 2 óra 25 p. déjJ 
L.-Mihalyi érk. 8 óra 10 p. reggel 4 óra 29 p. dél, 1

Legenye-Mihalyi felől Mező-Laborcira
L.-Mihalyi
Nagy-Mihály
Homonna
Homonna
Mező-Laborcz

ind. 7 óra 10 p. estve I óra 1 p. déli
ind. 8 óra 46 p. estve 3 óra 42 p. dél"
érk. 9 óra 33 P- estve 5 óra 5 p. dé
ind. 9 óra 41 p. estve 5 óra 5 p. déIE
érk. Il óra 2 p. éjjel 7 óra 12 p.

4795- Hirdetmény
p. 1875

A sátoralja-újhelyi e. f. kir. törvényszék mint 
csődbíróság részéről közhírré tétetik, miszerint a Bo- 
deczky János és neje Horelecz Susanna csődtöme­
géhez tartozó s a sátoralja-ujhelyi 5. számú telekjegy­
zőkönyvben foglalt 9217. 9212. (8465 — 8466.) 
(8314—8316.) és 2926—2929. hr. számmal jelölt 
szántóföld, szőllő, borház és rétből álló és 1810 írtra 
becsült ingatlanok fele része helyrajzi számok sze­
rint elkülönítetten, f. évi szeptemberhó 20-án d. e. 9 
órakor Sátoralj a -Uj helyben a városházánál nyilvános 
árverésen elfognak adatni; miről a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel értesittetnek. hogy a kö­
zelebbi árverési feltételek Ujfalussy Endre bírósági 
végrehajtónál megtekinthetők.

Kelt a sátoralja-ujhelyi e. f. kir. törvényszék­
nél, 1875. évi juliushó 12-én tartott üléséből.

ÉVVA ANDRÁS,
kir. tvszéki elnök.

Árlejlesi hirdetmény.
A sárospataki állami tanitóképezdénél fön- 

álló közétkezés ellátása az 1871>/6 tanévre vállal­
kozónak fog kiadatni, evégből f. évi augusztushó 
29-én d. u. 2 órakor a képezde helyiségében 
árlejtés tartatik. Fölhivatnak azért mindazok, kik 
vállalkozni óhajtan ak, hogy írásba.foglalt zárt

ajánlataikat augusztushó 25-ig a képezdei igaz<rJ 
lóságnál annyival inkább benyújtsák, mert kés 
érkezett ajánlatok el nem fogadtatnak.

Bánatpénzül 350 frt. csatolandó; ugyan 
annyit fog letenni a vállalkozó a szerződés at 
írásakor, és pedig vagy készpénzben vagy taka­
rékpénztári könyvecskékben.

A közelebbi feltételek az igazgatóságai] 
bármikor megtekinthetők.

Sárospatak, 1875. julius 28-án. 
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Vendéglő bérbeadás.
Sárospatakon a „Magyar királyhoz“ 

czimzett magyar-vendéglő, mely teljesen 
be van rendezve — hozzátatozó billiard-, 
1 lak- s 2 vendégszobával, konyha és 
speissal, továbbá 2 istáló és 1 ko­
csiszínnel együtt, 1-sö szeptembertől 3 
évre bérbeadandó.

Értekezhetni Sárospatakon
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Vohl Abrak ám,
vendéglőssel.

ELSŐ BECSI KARTON-NYOMDAGYAR
sátoralja-ujhelyi 27 kros fiókja.

Tisztelettel van szerencsénk tudatni, hogy több oldalról nyilvánított óhajtásnak megfelelőig;

Sátoralja-Ujhelyben egy fiókraktárt
állítottunk fel legjobb hitelű bécsi gyári üzletünkből, melynek vezetésével

SCHÖN SÁNDOR urat bíztuk meg,
az ott találtató különféle czikkek, melyeknek minősége- s szilárdságáról kezeskedünk, egyenlő á

27 krajczárjával

Deutsch József utóda
ajanlja

füszerr akt árát
vamfontban

Czukor légiin, i font
suvegszamra 
finom

válogatva darab-, rőf- és páronként kaphatók.
Gazdag választékú áru-raktárunk kicsinyben összefoglalva a következő: Kosmanosi és franci 

, ingkelme és jakonet hutorczicz mindenféle színben, fehér hálófüggönyök, török hálókabátszövetei 
sima vonalzott és skót koczkás gyapju-ruhakelmék és flanell-barchetek, popelin, rips, diagonal mindéi

lemos, továbbá 4/4 és % vásznak minden kigondolható nemben, valami

perkál

„ vágott 
Kávé légiin, gvöngv 

finom 
finom 

Jam.
Cuba 
leylon 
Laquira 
pergelt

„ finom 
„ légiin.

Gyertya apolló 
,, Milly

Kártyapapir legfinomabb egy iv 
,, ,, finom n

Keményítő tülang.
Liszt o

féle színben, imitations és palernos, ,, ______  ______ _.0________ ______ _
mángorolatlan fonalvászon, székereas, házi bőr és családi vászon, fehér atlasz-grádli ágynemüekhez, szír. 
ágy-kanavász, len-damaszt törülközők és asztalkendők, mátrácz és szofa-grádli 4/4 és 6/4 széles f*1 
chiffon és ingekhez való sirting, párnatokok, és nehéz nanking selyem nyakravalók és collierek mindew 
foglalmányban, férfiak és nők részére, férfi és női harisnyák, keztyük, len és batiszt zsebkendők, különösei 
mindennemű kézmü- és szövött-áruk, továbbá mindenféle nehéz és széles moire, creditor, fail, atlasz- ^ 
bársony-szallagok, valamint minden e nembe vágó czikkek, női pipere s confectio-tárgyak; minden 
kezetünk oda leend irányozva, hogy mindenkor a legújabb és izlésteljes tárgyakkal szolgálhassuuk. Üm 
lett fiókraktárunkban egy külön osztályt rendezünk be, melyben minden Becsből eszközlendő bízom*1] 
költségmentesen, csupán a postaköltségek megtérítése mellett, t. vevőink érdekében teljesittetnek.

Vidéki megrendelések pontosan és legjobban eszközöltetnek.
Szives pártolást kérve, maradunk teljes tisztelettel

Első bécsi

17—20.
karton-nyomdagyár 

S.-a.-Ujhelyben, Sebőn Sándor urnái.

Só őrlött 
Gerslii ooo „ 00

>» 4
Mandela légiin 

,, közép 
Mazsola

GUBICZ LÁSZLÓ gazdasági gépgyárában Budapesten Lipót-utcza4U!
szóró- és szeleIó- rosI ák

jutányos áron kaphatók, ugyszinte
kitüntetésben részesült, jó hírnévben áll*

Gubicz-ekék, fa- és vasrámás porhanyitók (extirpator) 

és halmozó-ekék készletben találhatók, 

árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök

Elöfiz|
Egész évi 
Félévre

1 Negyedévi

Bérmenj 
csak isr 

fogad 
A kézirat!

A nyilt- 
fí három hal 

sor J

Az ipái

Mas 
445 válj 
léte felett 
úgy birto] 
a jogászi 
sőt mindí 
házban a| 
ban pedij 
lók, kik 
hatók: hl 
kötelessé] 
tartók 
kik a hal 
politikai] 
a hazai 
sara nézi 
káztatni I 
szám kő 
olykor s] 
selőinek 
jó szánd] 
a többi 
megétől 
hiába, eí 
rek rész| 
zetni s 
magas pl 
nak talá| 
egyszer 
zók, ug] 
vábbra 
munkás

A]
ben iga 
mellőzni 
igaz mi 
szüksé* 
az egyt 
s tudói 
mellett] 
az álla] 
hogy 
téren 
több sí 
kély n
bug,
ez órái

előjog 
a leges
nánk;
egy ujj
előtéri 
oda ví 

veteljti 
hazai 
polgái 
mint 
vezetü 
helyet 
határt 
magát 
haza 
képvis 
szerű 
miéi él

c—b.


